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Uzdaviniy salygos

1. Secherezada ir jos vyras Sachrijaras, keliaudami laiko magina, atsidiré
gretimuose paties ilgiausio Azijos traukinio vagonuose. Vagonas, kuriame atsidiiré
Secherezada, yra 2009-tasis, skai€iuojant nuo to traukinio pradzios, o vagonas, kuriame
atsidaré Sachrijaras, yra 2010-tasis, skai¢iuojant nuo to traukinio galo. Kiek vagony yra
tame paciame ilgiausiame Azijos traukinyje?

2. Taip pat pakeliavgs laiko masSina jureivis Sinbadas labai pamégo smigini bei
ypac ivairius paprastucius galvostkius su smiginiu.

Kiekvienam pradedanciam aritmetikos fanui jis paprastai visada uzduoda toki
klausima, jau spéta praminti Sinbado preliudu: jeigu kiekvienas smiginio metimas pelno
arba 40, arba 39, arba 24, arba 23, arba 17, arba 6 tasSkus, tai kiek karty reikia mesti
smigini, kad surinktum lygiai 100 tasky?

Jureivis Sinbadas kaip visada yra logiSkas ir tvarkingas, todél pripazista tik
pagristus ir suprantamus atsakymus.

3. Jury Valdon¢ klausingja jureivio Sinbado antika, gerasirdi Achmeda, ar galima
i$ 8 x 8 kvadrato iskirpti:
(A) 10 stac¢iakampiy, kuriy matmenys 1 x 5.
(B) 12 staciakampiy, kuriy matmenys 1 x 5.
(C) 13 staciakampiy, kuriy matmenys 1 x 5.
Ka 1 Siuos klausimus turéty atsakyti Acmedas?



4. Jury Valdoné praSo vyriausia jureivio Sinbado aniika Ibrahima uZraSyti:
(A) devyniazenklj skaiCiy, kurio visi skaitmenys biity skirtingi ir kuris dalijasi be
liekanos is 4;
(B) pati maziausia devyniazenkli skaiCiy, kurio visi skaitmenys skirtingi ir kuris
dalijasi be liekanos is 4.
(C) pati didziausia devyniazenkli skai¢iy, kurio visi skaitmenys skirtingi ir kuris irgi
dalijasi be liekanos is 4.

5. Secherezada nuo seno mégo 5-zenklius palindromus. Palindromai yra tokie
sveikieji skaiciai, kad nesvarbu, i§ kurio galo juos beskaitysi, tas skaicius vis tiek bus toks
pats (sakysime, 20502); joks jos rinkinio skai¢ius neprasideda 0. Secherezada seniai
pastebéjo, kad skaicius 20502 yra dviejy skaic¢iy 102 ir 201 sandauga, kur skai¢ius 201
yra ,,apsuktas® skaic¢ius 102, ir labai susidomgjo, kiek gi tokiy palindrominiy skaiciy
apskritai gali biiti — maza to, kad palindrominiy, tai dar ir uzraSomy dvieju skaiciy
sandauga, kai vienas dauginamasis yra ,,apsuktas‘ kitas.

Padekite jai ir pirmiausiai nustatykite:

(A) Ar jos rinkinyje tikrai yra daugiau tokiy skai¢iy — o ne tik nurodytasis 205027
Jeigu taip, tai pasakykite Secherazadai koki nors kita toki skai¢iy su abiem jo
dauginamaisiais.

(B) Ar valdovés rinkinyje yra nors 5 tokie skaiciai — bent po viena kiekvienai
savaités darbo dienai?

(C) Nustatykite, kiek tiksliai skaiciy yra tame, dabar jau legendiniame valdoves
rinkinyje?
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